



“Для чалавека няма няшчасця жудасней рабскага лёсу” (Сафокл)

№8(50)

травень
2012

ШКЛОЎ інфо

ПАЗНАВАЛЬНА-АНАЛІТЫЧНАЯ МЯСЦОВАЯ ГАЗЕТА

У Шклове зноў карупцыйны скандал

Старшыні райвыканкама сп. Бойка А.А. нялёгка прыходзіцца працаваць з такімі “дзеткамі”-падначаленымі, якіх і выгнаць з працы немагчыма (бо не ён іх ставіў), і хцівасць іхнюю пакуль перамагчы не ўдаецца (хто ставіў, той ад гэтага штосьці меў). Справа нават не ў тым, што гэта “прэзыдэнтскі” раён і тут усе кадры правяраны часам і жорсткімі ўмовамі працы на вынік, які заўсёды задавальняе вышэйстаячае кіраўніцтва ў твары таксама шклаўчаніна спадара Лаўранкова. Дарэчы, была б у яго хоць якая сумленнасць, то не патураў бы эканамічным разбойнікам са шклоўскай дарогі і мог бы дастойна выйсці на пенсію, альбо перадаваць вопыт разбурэння эканомікі раённага маштабу ў школе маладых брэмаўцаў.

Трэба сказаць, што сартыроўка кадраў – з’ява насамрэч вельмі адказная і не такая ўжо і бяспечная, калі здарыцца даць выспятка не таму кадру. Нават калі і сам яго прыцягнуў у раён пасля скандальнага “выпіхона” з чарговай пасады за крадліваю натуру, якая не можа цяпець ні хвіліны ў сваім турботным кругавароце “было тваё – павінная стаць маім”. Такая натура нават можа падаць у суд, каб яе аднавілі на працы, хаця па сталінскім меркам павінны былі расстраляць прама на парозе калгаснага офіса без крапатлівага суда, які, аказваецца, і сам не такі ўжо праведны ў Шклоўскім раёне пры вырашэнні асабістых пытанняў з гора-кіраўнікамі асаблівых прадпрыемстваў. Няўжо такая малая зарплата ў чыноўнікаў, што гатовы за кавалак мяса падстаўляць сваю кар’еру і лёс у цэлым за якуюсці там сотню тысяч рублёў?

Нядаўна ў Шклове пацярапеў ад сваёй хцівай дзейнасці прадпрымальнік, які займаўся экспертам калійных ўгнаенняў (справа не ў прозвішчы, бо ён мог і не быць ініцыятарам здзелак). Хлорысты калій, такі неабходны шклоўскім палеткам, перапраўляўся за мяжу, не слаба папаўняючы кішэні шклоўскіх хітруноў ад прыбыткавага экспарту.

Хітрасць у тым, што ўгнаенні купляліся па цане для сельгаспрадпрыемстваў, якая ў разы меней

цаны экспертнай, а прадаваліся за валюту без асаблівага бухгалтарскага ўліку, бо частка ўгнаенняў была проста скрадзена асобнымі кіруючымі кадрамі.

Фасоўка экспертнага прадукта праводзілася на гарадзецкім аэрадроме, які, слава богу, яшчэ дзейнічае. Але ў нашым выпадку гэта месца дзеяння можа адыграць негатыўную ролю для цяперашніх кіраўнікоў і спецыялістаў “прэзыдэнтскага” саўгаса і не толькі.

Тыя сумы грошай, якія былі канфіскаваны ў ходзе аператыўна-вышуковых дзеянняў (непасрэдна ў час захопу пры злачынцы, які дастаўляў “даход” ў Шклоў, знаходзілася 120 000 даляраў ЗША) і тая шырыня бізнэсу, якая суправаджала дзейнасць прадпрымальніка, пацвярджаюць маштабы крадзяжу дзяржаўных сродкаў.

Нездарма ж раённы бюджэт у пэўнай ступені папаўняецца за лік грамадзян раёна і юрыдычных асоб у выглядзе розных спагнанняў, якія за 2011 год склалі 1 133 млн. рублёў. Прычым, даходы ад выкарыстання дзяржаўнай маёмасці ў раёне перавысілі паказчык штрафаў толькі на 60 адсоткаў. Ці мы такія нягеглыя ў вачах бессаромнай улады, ці ўлада такая бяздзейная, што нават на гатовых актывах не можа зарабіць грошай і абысціся без фінансавага гвалту. З другога боку, калі прыныціпільна падыйсці да сваіх абавязкаў, дык паўраёна перасадзіць можна. Але ж сярод чыноўнікаў няма ніводнага апазыцыянера, адны толькі чальцы прапрэзыдэнтскай “Белай Русі” (ну і словазлучэнне!), рэдка, але пракідваюцца і чальцы БРСМ. Каго ж тады садзіць у турму, калі садзіць, атрымліваецца, што некага? Справа ў тым, што гісторыя з угнаеннямі пачалася не ў Шклове, а ў Мінскай вобласці, дзе тады шчыраваў былы шклоўкі старшыня выканкама. Па чутках (ведаем па матэрыялах незалежнага друку), не абышлося тут без

кіраўнічай ролі міністэрства сельскай гаспадаркі і нашых землякоў, якія на час атабарылісь па вуліцы імя Кірава ў Мінску. Гэта ж колькі грошай прайшло міма дзяржаўнай кішэні? А калі палічыць страты ад экспарту малака, мяса, то становіцца жудасна ад маштабу крадзяжу ў нашай краіне і адсутнасць перспектывы ў цэлым у беларускай эканоміцы.

Але ці так ужо добра працуюць шклоўскія гаспадаркі ў сельскагаспадарчай галіне, каб раскідвацца ўгнаеннямі хай і на такую пачэсную справу, як павышэнне дабрабыту асобных кіраўнікоў? Статыстычныя паказчыкі асобных гаспадарак нам недаступны, бо з нейкай пары з'яўляюцца дзяржаўным сакрэтам. Абсурд сам па сабе, але ў краіне, якая пабудавана на падмане, хітрасці, гвалце і крадзяжы, дзе воля народа ні ў якой форме не праяўляецца, а яго думка амаль нікога з уладароў не цікавіць, гэта заканамерны стан. Але ж беларускае заканадаўства абавязуе акцыянерныя таварыствы друкаваць вынікі сваёй працы ў сродках масавай інфармацыі, чым мы і скарыстаемся ў сваім мінідаследаванні.

Возьмем, напрыклад, ААТ “Александрыйскае”, якое атрымала па выніках 2011 года 22 мільярды чыстага прыбытку. Гэта вельмі добры паказчык, на які трэба арыентавацца астатнім сельгаспрадпрыемствам раёна. Адначасова і пацвярджэнне правільнасці прэзідэнтскай інвестыцыйнай палітыкі ў галіне жывёлагадоўлі. Але ж на шклоўшчыне бытуе думка, што чым болей грошай дзяржава ўкладае ў будаўніцтва жывёлагадоўчых памяшканняў, тым даражэй малако і больш праблем з асартыментам малочнай прадукцыі. У нас чамусьці не спрацоўвае “эфект маштабу”, які праяўляецца пры павялічэнні аб’ёмаў вытворчасці і продажу. У нас увогуле эканамічныя законы працуюць так, як і ўсе беларускія законы, калі гаворка заходзіць пра штосьці перспектыўнае.

Дык вось, за 2011 год (перейдем на руский язык для лучшего понимания экономических терминов) добавочный фонд акционерного общества увеличился в 12 (!) раз и составил 730 млрд. рублей. А это означает, что безвозмездно от государства “Александрыйское” за год получило 670 млрд. рублей, которые и показываются в бухгалтерском балансе в строке 430. Эти деньги пошли на увеличение внеоборотных активов (строка 110) в виде основных средств и вложения в незавершенное строительство (строка 141). Можно только удивляться деловой хватке руководителей общества, но огромные вложения требуют соответствующей отдачи (согласитесь, что цифры 22 и 670 явно не равнозначны). Экономисты

в оценке деятельности субъекта хозяйствования часто используют косвенные показатели, характеризующие истинную ситуацию в экономике организации. Что получается в данном случае в ОАО “Александрыйское”? Мы можем исследовать всего лишь один показатель, но какой! Соотношение кредиторской и дебиторской задолженности по нормативам не должно превышать значение “2”, в противном случае мы можем говорить о состоянии банкротства организации. Белорусские государственные экономисты этот показатель подвинули до уровня “3”, но в данном случае это никакого значения не имеет, потому что в Беларуси есть районы, в которых этот показатель в целом приближается к отметке “40”. О какой эффективности в данном случае можно говорить?

Такое ж становішча ў бальшыні сельгаспрадпрыемстваў раёна, што, дарэчы, ні ў якім разе не прыніжае адзнаку гераічнай працы нашых гаспадарнікаў. Гаворка тут аб другім – ці не занадта парушэнняў з боку розных шклоўскіх хітраванаў-кіраўнікоў і што з’яўляецца для іх матывацыяй – прага да багацця ці ўсё ж тая безадказнасць сярод тасованай-ператасованай калоды злачынцаў, чаго не вельмі хоча прыкмячаць спадар Лаўранкоў? Больш таго, склаўшаяся сітуацыя ў эканоміцы раёна гаворыць пра тое, што без вонкавага фінансавання ніводнае дзяржаўнае прадпрыемства (а такіх насамрэч бальшыня ў раёне) не зможа пражыць нават паўгода. І тут кожная капейка павінна быць на ўліку і працаваць на перспектыву, але асабістая хцівасць ставіць чарговую падножку беларускай эканамічнай мадэлі.

Вось і здараецца тое, што павінна здарыцца: з усяго раёна на пляцоўку амаль пад вокнамі дырэктара сельгаспрадпрыемства звозяцца дэфіцытныя ўгнаенні, фасуюцца, грузяцца тэхнікай прадпрыемства (у ноч трактарыст пагрузчыка зарабляў па мільёну рублёў), адпраўляюцца ў чужую краіну з заведанымі стратамі для дзяржавы, а вінаватага шукаюць сярод прадпрымальнікаў.

Ёсць слушнае меркаванне, што без дапамогі чыноўнікаў рашыцца на такую аперацыю з бюджэтнымі сродкамі мог толькі пацыент знакамітай установы, якая знаходзіцца у Барсуках – вельмі ўсё празрыста для правахоўчых структур і рызыкаўна для радавога выканаўцы.

А можа нездарма міністр эканомікі Беларусі спадар Снапкоў прасіў прабачэнне за тое, што не застравіўся як адказная асоба за стан эканомікі ў краіне? Каб ён ведаў усю праўду пра шклоўскія

справы, можа б урад і страціў выбітнага чыноўніка, які таксама выйшаў у людзі з магілёўскай зямлі.

Мігурскі П.

Навеяло...

Иногда интересно возвратиться в недавнее прошлое, в данном случае, в начало «лихих» 90-х, которые ознаменовались пустыми полками в магазинах, а зарплаты килограммовыми связками зайцев, волков и прочей лесной живности, разгулом вульгарного национализма, что не могло не пугать простых граждан. К 1994 году жизнь, поскрипывая, начала налаживаться. Именно этот момент временных трудностей мелкая коммуно-чиновничья аморальная рать, предав интересы страны и своего непотопляемого начальника В.Кебича, использовала для прорыва в высшие эшелоны власти страны. Основным тезисом их пропаганды стали популистские призывы к государству с человеческим лицом, к государству для простого человека. Шкловчане помнят, как Лукашенко обещал и требовал(!) отдать новое здание райисполкома детям!

Но что получилось на самом деле, мы тоже все помним!

После прихода к власти постепенно был реализован тезис «Кадры решают все». Вместо одного «вечного» зама председателя райисполкома – П.Ф. Лаптенка (кстати, до сих пор весьма уважаемого работника и специалиста) мы получили их бесчисленное множество, имеющих соответствующие дивиденды от своей бурной деятельности. Так широко пропагандируемые неувядаемыми коммунистами (эти уж точно лучшими не стали) образование и здравоохранение за годы «народного» режима закономерно стали платными, а основная масса людей - бедными.

С приходом к власти уважаемого Александра Григорьевича в жизни белорусского народа проявилось новое явление, так не свойственное пролетарским лозунгам - это образование новой буржуазии – чисто спекулятивной, хищной, непродуцельной. Причем, главным образом, из рядов коммунистов, которые сколотили капиталы путём обмана, спекуляций, приватизации национальных богатств, до которых народ так и не был допущен.

18 лет ударного управления страной не могли для белорусского народа пройти бесследно. Экономика базируется на советских основных фондах и подачках более успешных соседей, сельское хозяйство традиционно неэффективное, огромные постоянно растущие государственные

долги, за которые предстоит расплачиваться не

только правнукам, а даже нынешнему поколению. Зарождавшееся народное предпринимательство умышленно уничтожается – в сельском хозяйстве Шкловского района из 108 фермерских хозяйств, организованных в начале 90-х годов сегодня функционирует только 38. Бесправный режим и система произвола тормозят возрождение экономики, порождают скорее потери, чем достижения.

Есть нечто символическое в злой шутке, которую история выкинула с коммунистами. Теперь они пытаются капитализм насадить собственными силами, но разве грабители могут стать организаторами эффективного хозяйства!? Более ушлые, которые своевременно вышли из партии, породили слой новой буржуазии и, по-прежнему, правят бал в Беларуси.

Власть стала режимом не без помощи беспринципной интеллигенции (опора режима при фальсификации выборов на учителей, медиков, работников бюджетных организаций), деклассированных рабочих, уголовных преступников и разного рода авантюристов, представляющих малый и средний бизнес и регулярно пополняющих исправительные учреждения из-за чувства вседозволенности на почве сопричастности.

Силовые структуры Беларуси, население которой за время правления Лукашенко уменьшилось на 1 млн. жителей, по непроверенным данным насчитывают до 400 000 боевых единиц. Печать, почта, телевидение, радио – в руках правительства. Отсюда понятно, почему правительство держится, несмотря на то, что немалая часть населения его ненавидит глубже и сильнее, чем старый, советский режим.

Реформация все эти годы шла под лозунгами свободы совести, прав человека, торжества разума. Объективный результат: преследование инакомыслящих, исчезновение знаковых политических деятелей, запутанная бухгалтерия (никто в стране не знает истинного состояния экономики ввиду тотальной фальсификации всех данных), потеря доверия на фоне обнищания народа. Ложь правит балом – государственные СМИ миллионами экземпляров газет (в Интернете сильно не интересуются громкими победами белорусских «командиров»), титаническими усилиями идеологических отделов пытаются убедить в правильности избранной экономической политики «всенародно» избранного вождя. Получается не всегда.

Возьмем итоги работы Шкловского района за 1-й квартал 2012 года. Успехи невероятные, а значит, закономерные. Объем производства продукции возрос на 80%; практически все показатели улучшились в сельском хозяйстве (по-прежнему почему-то не дают данных по реализации молока) даже несмотря на пустующие животноводческие помещения из-за увода из оборота местными чиновниками бюджетных средств; экспорт увеличился на 13%; розничный товарооборот торговли стал больше на 16% к уровню прошлого года; платных услуг населению оказано на 45% больше; денежная выручка стала в 2,6 раза выше, а прибыль по району возросла в 5,4 раза.

Вот бы порадоваться народу за гигантские успехи, но... радоваться, собственно говоря, нечему и в среднем некому. Инвестиции в основной капитал вполнину меньше, объем строительно-монтажных работ уменьшился в 2,5 раза, объем инвестиций в жилищное строительство сократился в 5 раз, ввод в строй жилья – только 6% от задания и то все квартиры за счет населения, реальная заработная плата сократилась на 4,1%. «Ура» кричать таким горе-руководителям, что-ли? Более того, смертность в районе по-прежнему превышает рождаемость, количество безработных увеличилось на 5,6% (впрочем, кто их считал?), разводы составляют 77% от зарегистрированных за квартал браков, уехало из района на 10 человек больше, чем прибыло. Как говорится, приехали. Кстати, за 1-й квартал в стране работало на 100 000 (!) человек меньше, чем в прошлом году, а это 5 таких городов, как Шклов.

Короче, работаем так, что над райисполкомом пыль благополучия столбом стоит – даже из Минска видно, куда самые пронирыливые периодически отбывают поделиться опытом формирования из пыли показателей пули эффективности. Вот только от этого кругооборота чиновников рядовые шкловчане только беднеют на фоне вполне закономерного роста благосостояния отдельных приближенных и их челяди. На самом деле ни о какой эффективности экономики Шкловского района речи быть не может, если учесть, что главное предназначение государства – это забота о росте благосостояния всех граждан.

А может всё-таки всем обществом разобраться с ситуацией, а не горстке зарвавшихся чиновников, возомнивших себя вершителями судеб простых людей и всего государства? Что получили вместо духовного процветания – поголовное невежество, когда даже начальник отдела культуры вопрошает «а кто такой В.Быков»? А где повседневная практика применения национального

языка? Выходит, что на концах дубинок деморализованных дебилов в черной форме, которым по силам лишь беззащитные пенсионеры и воспитанные студенты, имеющие наглость спросить: «А почему?»

Что, силовым структурам нечем заняться? Почитайте доклад полковника Пименова, в котором много интересного для рядового налогоплательщика. «За 3 месяца на территории района зарегистрировано 92 преступления, что на 8,2% больше, чем за аналогичный период прошлого года (2011 – 85). Лица, виновные в совершении преступлений, установлены в 67 случаях (раскрываемость – 73%). Возросло и количество преступлений, зарегистрированных по линии уголовного розыска, которых было совершено 67, из них 44 раскрыто (раскрываемость еще меньше – 66%).

Значительно возросло количество преступлений, совершаемых в общественных местах, а также несовершеннолетними».

Не пора ли задаться вопросом, а немного ли шикарных иномарок стоит около Шкловского РОВД и не в этом ли причина роста преступности в районе? И это не ерничанье по поводу, ибо 8 строчек доклада (больше всего по категориям информации) посвящено... самогонварению. Цитирую «В целях профилактики пьянства в первом квартале Шкловским РОВД выявлено 13 правонарушений, связанных с незаконным изготовлением и хранением самогона и самогонной браги, а также 4 факта реализации фальсифицированных алкогольных напитков. Изъято 1755 литров самогона и самогонной браги и 2347,6 литра фальсифицированных спиртных напитков. В лечебно-трудовые профилактории направлено 7 хронических алкоголиков». Победить самогон невозможно, народный промысел выжил при Сталине – выживет и при нынешних радетелях за деалкоголизацию населения. Но что-то не слышно, когда в Шклове посадили хоть одного убийцу-продавца фальсифицированного алкоголя. Видите ли, у наших правоохранительных органов полномочий недостает. Совести нет у милиционеров, как и недостает профессионализма, когда постфактум начинают расследовать дела, про которые месяцами говорят простые люди, окончательно потерявшие веру в правоохранителей.

Грядет годовая праздник «Купалле в Александрии», на обеспечение безопасности веселящегося народа на котором будут брошены все милицейские силы районы. Деревни на ночь будут отданы во власть беснующимся дурачкам, которые с особым остервенением примутся уничтожать

имущество пенсионеров и физически слабых граждан. А вот применение физической силы против негодяев чревато по закону наказанием за защиту своей собственности и чести. Будем надеяться, что руководство учтет данную ситуацию и охрана первого лица государства не скажется на уровне преступности в районе.

Милиция в перспективе будет работать лучше. «Шкловским РОВД и в дальнейшем будет проводиться работа по предупреждению и раскрытию преступлений, в том числе краж имущества всех форм собственности, однако, в данной деятельности необходимо более активное участие граждан, руководителей организаций и общественных организаций, формирование нетерпимости к бесхозяйственности». Вот так, им мало понастроили за наш счет кабинетов, так еще и народ может оказаться виноватым на фоне безделья и бездействия шкловских пинкертонов.

Западная Европа уже хлебнула от нашествия инородцев, подмявших национальную культуру многих стран, бесчисленными оскорблениями национального достоинства и ценностей породивших движение здорового национализма. Нельзя нашей стране опускаться до уровня «проходного двора», когда на улицах все чаще слышится китайская речь, а на наших полях работают аграрии, не понимающие ни русского, ни белорусского. Мы с гордостью заявляем, что противовоздушная оборона Беларуси работает на российские интересы, что наши войска входят в состав очередного оперативного формирования, что наши ракетчики на «отлично» отстрелялись на Аршулукском полигоне. Мы еще торгуемся, за какую цену купить в России артиллерийские комплексы, чтобы Россию и охранять. Мы, вообще, про себя можем подумать во всю ответственность или так и будем обслуживать интересы россиян, китайцев, венесуэльцев и голландцев? Сколько можно реализовывать экономические модели чуждых нам культур и менталитета?

Все проходит и это пройдет. Национальное самосознание возьмет свое, приведет к закономерному финишу – построению демократического общества, в котором с народом будут советоваться, а не угрожать, будут его любить, а не пренебрегать его будущим, позволят изъясняться на родном языке, а не издеваться над национальными символами. Кстати, А.Лукашенко клялся в любви ко всему народу над «Погоней» (украшала трибуну) и под бело-красно-белым знаменем суверенного государства. Не стоит забывать и об этом.

А.Стеклоцкий

Полезно знать: сегодня о лактулозе

Специалисты признают: нашим людям проще не изменять привычкам, чем привыкнуть к здоровому питанию. Нас уже давно приучили к мысли, что полезно только натуральное. Есть по этой причине меньше вредных колбас и копченостей мы не стали, но к этикеткам приглядываемся внимательнее.

Вот и наши горожане довольно часто задают вопрос о том, почему стало невозможно купить натуральное молоко - в продаже только обогащенный лактулозой продукт. Мол, обогащая молоко пусть и полезными веществами производители преследуют свою цель - повышение цены реализации и получение прибыли при минимальных затратах.

Попробуем убедиться в том, обосновано ли применение лактулозы в качестве обогатителя молока и что это за вещество в целом.

Лактулоза относится к пребиотикам, которые не расщепляются в желудке человека и избирательно стимулируют рост и развитие полезной микрофлоры кишечника, в частности, бифидобактерий, лактобактерий и прочих. Многочисленные исследования лактулозы доказали ее лечебные и профилактические свойства. Лактулоза оказывает слабительное действие, стимулирует перистальтику кишечника, улучшает всасывание фосфатов и солей кальция и способствует выведению ионов аммония. Расщепляется лактулоза ферментами кишечника до органических кислот - молочной и уксусной. В медицине лактулоза хороша изучена и широко применяется при лечении дисбактериоза кишечника, хронических запоров, сальмонеллеза. Лактулоза была открыта в 1948 году австрийским врачом-педиатром Петуэли. Его исследования показали, что лактулоза активизирует рост защитной микрофлоры кишечника с 20 до 90%. Лечебные и профилактические свойства лактулозы стимулировали внедрение ее как в фармацевтическую, так и пищевую промышленность. Пищевые продукты, обогащенные лактулозой, впервые появились в Японии в 80-х годах прошлого века и уже 30 лет успешно употребляются во всем мире.

Сейчас обогащение натурального молока лактулозой применяется и ОАО «Шкловский маслодельный завод» и я желаю всем шкловчанам приятного аппетита при употреблении этого полезного продукта.

В.Добрая

Европейские перекрестки



Профессор Е.Козакевич много лет преподает историю в Варшавском университете, является одним из уважаемых экспертов в отношениях Польши с соседними государствами. Редакция газеты «Шклов-инфо» обратилось к профессору с просьбой краткой оценки ситуации вокруг белорусской АЭС.

1. Летом 2012г. В Островецком районе Гродненской области белорусские строители начинают копать котлован для АЭС. Как Вы относитесь к необходимости такого строительства?

Считаю, что энергия, произведенная АЭС, является в будущем основой энергетической безопасности европейских государств. Ни нефть, ни альтернативные источники энергии (энергия ветра, сланцевый газ), а именно ядерная энергия как наиболее безопасный и эффективный источник энергии. Развитие ядерной энергетики является особо важным для государств, которые находятся под энергетическим давлением России.

2. Как поляки реагируют на факт строительства атомной станции вблизи от границ Польши?

Главной проблемой в данном случае есть выбор технологии. Аварийность советских ядерных технологий будет вызывать естественные опасения, которые будут умело подогреваться нефте- газовым лобби.

Кроме того, проблема перехода на ядерную энергетику должна включать широкий процесс просвещения населения в этом направлении, т.к. люди боятся, чего не понимают.

3. Ощутит ли Польша экономический эффект от импорта электроэнергии из Беларуси, производимой на АЭС?

Такое выгодное для обеих сторон сотрудничество было бы возможно при условии полной суверенности обоих государств и неконфликтных двусторонних взаимоотношений. Таких условий в настоящее время не существует.

4. Возможно ли ухудшение польско-белорусских отношений в связи со строительством атомной станции?

Польско-белорусские взаимоотношения сегодня являются настолько плохими, что их на самом деле трудно ухудшить. Очевидно, что для политических групп в Польше, которым выгодно плохое положение отношений, проблема такого размещения АЭС может быть использована как дополнительный источник напряжения. При нормальных условиях соседской политики такая инвестиция должна проводиться при условии прозрачности в такой мере, в какой это возможно. Но, как мы знаем, таких условий нет.

5. Планирует ли польское правительство строительство АЭС на территории страны?

Планируемое около 10 лет назад и начатое строительство первой польской АЭС в Жарновцу на побережье Балтийского моря было остановлено в результате общественных протестов, которые были вызваны недостатком знаний о ядерной энергетике и, особенно, в результате сильного давления нефте- газового лобби (Германия и Россия).

Благодарим за интервью.

Интервью брал редактор газеты
П.Мигурский

М Международный валютный фонд считает целесообразной работу с Беларусью по новой программе. Об этом сообщила журналистам глава Нацбанка Беларуси Надежда Ермакова, передает корреспондент БЕЛТА.

“Мы подтверждаем, и правительство, и Национальный банк, свою заявку, которую сделали в мае прошлого года, о том, что мы хотим работать с МВФ по новой программе. Недавно мы докладывали в разных департаментах и на самом высшем уровне, в том числе МВФ, о ситуации в Беларуси, в том числе о финансовой системе, достигнутых результатах. И с Всемирным банком встречались на высоком уровне. И МВФ, и те, с кем мы встречались, высказывают глубокое уважение к тому, что сделала Беларусь за последние полгода и каких добилась результатов. Было высказано, что они нас будут поддерживать при принятии решения по Беларуси, - отметила глава Нацбанка. - МВФ поддерживает позицию, что с Беларусью нужно работать по программе”.

Вместе с тем не все зависит от МВФ, вопрос о запуске новой программы во многом лежит в политической плоскости, добавила Надежда Ермакова. “Возможно, не все из ЕС нас поддержат, но здравый смысл все-таки, мы надеемся, возобладает. И нам даже не столько деньги нужны от МВФ как дополнительный кредит или кредит в виде рефинансирования долга, а нам важнее техническая помощь, то есть грамотные советы, как решить тот или иной вопрос, каким образом того или другого достигнуть, это для нас важнее”, - сказала Надежда Ермакова.

То, что с Национальным банком Беларуси работает Международный валютный фонд, Всемирный банк, очень важно, в том числе для имиджа страны, повышения ее позиций в рейтингах.

Глава Нацбанка уверена, что Беларусь сможет погасить существующую задолженность перед фондом в размере \$3,5 млрд и без запуска новой программы, дополнительного кредитования со стороны МВФ.

“Если даже кредитования не дадут, мы сможем вернуть долг, у нас для этого есть все возможности”, - отметила Надежда Ермакова. В Беларуси открываются новые экспортоориентированные производства. “Если мы будем производить качественную продукцию и экспортировать ее, то нам никакие не нужны будут внешние вливания, кредиты. Мы, белорусы, все сможем и сами, я уверена в этом”, - подчеркнула глава Нацбанка.

А тем временем Президент разрешил гражданам сжигать мусор на подворьях. Правда, уже в следующем номере районной газеты вышло грозное предупреждение о недопустимости подобных действий. Видать, не договорились...

Встречаясь недавно с премьер-министром Михаилом Мясниковичем, Александр Лукашенко подверг жесткой критике реализацию ряда госпрограмм. Главу государства возмутило нерациональное расходование бюджетных средств, и он потребовал прекратить разбазаривание казны.

Однако эксперты сомневаются, что разнос, устроенный правительству, серьезно скажется на эффективности выполнения госпрограмм. По словам аналитиков, пока не будет серьезного аудита госпрограмм и не произойдет смена собственников на многих предприятиях, бюджетные средства по-прежнему будут зарываться в землю.

На встрече с Мясниковичем глава государства был явно не в духе, что и понятно. *«У нас порой наблюдается полный разбой в реализации тех или иных государственных программ. Я уже приводил пример могилевской автодороги, которую строят, наверное, уже лет пять. Я неделю назад еще раз посмотрел эту дорогу. Форменное безобразие! Это памятник преступлений. Это можно занести в актив, что там просто преступно тратятся деньги, — возмутился Лукашенко. — Этот разбой проектировщиков и строителей прекратить!».*

Нет сомнений, что президент в курсе, как обстоят дела в части выполнения госпрограмм: огромные средства, которые вливаются в экономику, не приносят ожидаемой отдачи, а, попросту говоря, проедаются. Об этом заявляли и в Минфине, и правительстве. Только, видимо, ситуация кардинальным образом не меняется. А это тормозит развитие отраслей экономики, считают власти.

Многие эксперты разделяют мнение властей о необходимости госпрограмм, призванных не только поддержать отрасли, но и вывести их на новый уровень.

С Интернетом работал П.Мигурский

Здесь по-прежнему плачут березы

На этой горе, в самом начале старинного шкловского кладбища, в семи братских могилах, покоится прах мирных жителей, жертв массовых расстрелов в годы Великой Отечественной войны. К этим могилам и скромному памятнику жертвам расстрелов приезжают поклониться представители еврейской национальности со многих уголков мира. На памятнике надпись: «Жертвам фашизма. благородных имен, перечислить невозможно, их много. Знай внимающий этим камням. Но никто не забыт и ничто не забыто». Рядом находится уникальный в своем роде и единственный в республике памятник культовой архитектуры «Чистилище», взятый под охрану Академией наук Беларуси. Однако в нашем городе об этом трагическом месте наверно уже давно все забыли.

Современные жители у подножья горы устроили свалку, а непосредственно из кладбищенских деревьев добывают березовый сок. Берёзы «плачут» о прошлом, настоящем...



Адказы за выпуск Мігурскі П.С. Надрукавана на ўласным абсталяванні. Наклад: 299 ас.
Адрас: 213018 Магілёўская в., Шклоўскі р., в.Дабрэйка. Тэл. 8 02239 92618; 8 0298 499670
E-mail: agro56@tut.by. РАСПАЎСЮД БЯСПЛАТНЫ.